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1. Dictionnaire de la marine à voile fac-similé des planches de l’Encyclopédie de Diderot et d’Alembert éd. de la Courtille, 
in-folio, 43 planches sous cartonnage. 50/80

2. Notice historique des descentes faites dans les Isles Britanniques, à Paris, Crapelet imprimeur, an VI, cahier de 43 pages,
une carte dépliante, reliure en papier brun. 80/100
Document de propagande relatant les opérations maritimes menées contre l’Angleterre depuis Guillaume le Conquérant.

3. DE MAUPERTUIS. Astronomie nautique ou éléments d’astronomie 2ème édition, Paris Imprimerie Royale 1751, ex-libris JC.
DEZAUCHE. 500/600
(Bel exemplaire).

4. Album contenant un ensemble d’une centaine de gravures d’écorchés du corps humain provenant du journal de connaissances
médico-chirurgicale par J. LEBAUDY et divers. In-folio, reliure en cartonnage bleu, dos cuir vert. 100/120

5. Maurice DAUMAS
Les instruments scientifiques aux XVIIème et XVIIIème siècles. Edition originale 1953. 150/200
(Bon état).

6. « La guerre navale racontée par nos amiraux » illustrée par FOUQUERAY. Librairie Schwarz, Paris.
Cinq volumes in-quarto reliés en cuir grainé bordeaux et ornés d’un médaillon en émail signé FOUQUERAY représentant deux
matelots. Cet ouvrage tiré à 660 exemplaires relate de façon très complète la guerre maritime entre 1914 et 1918. 300/500

7. JACOB DE MEURS
L’Ambassade de la CIE Orientale des Provinces Unies, vers l’Empereur de la Chine ou Grand Cam, dédié à COLBERT, daté 1665,
Amsterdam.
Une trentaine de planches + une carte + nombreuses gravures. Petit in-folio.
38 x 25 cm 1 000/1 500
(A restaurer)

Voir la reproduction

8. Jules VERNE
Collection Hetzel
« Nord contre Sud », 
« Aventure Capitaine HATTERAS ».
Deux volumes. 100/120

9. Collection Hetzel.
Jules VERNE
« Vingt mille lieues sous les mers », « La Maison à vapeur »
GRIMARD
« Le tour du monde d’un naturaliste ».
Trois volumes. 100/120

— 2 —
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10. BONNE (Rigobert).  Atlas maritime ou cartes réduites de toutes les côtes de France, avec des cartes particulières des isles
voisines les plus considérables, suivies des plans des principales villes maritimes de ce royaume. Paris, Lattré, 1778. Petit in-12;
maroquin rouge, dos lisse orné, tranches dorées (reliure de l’époque). 900/1 100
Charmant atlas comprenant 38 planches gravées et aquarellées : titre, 13 cartes sur double page (France, Pas de Calais, Normandie,
Bretagne, Poitou, Bordelais, Gascogne, golfe de Lyon, golfe de Gênes, les îles Anglo-Normandes, Belle-Isle, Ré avec Oléron, Corse), les
plans de Paris et de Versailles, et 22 plans des ports fortifiés des côtes de France (Dunkerque, Gravelines, Calais, Boulogne, Dieppe, Le
Havre, Rouen, Cherbourg, Saint-Malo, Brest, Lorient, Port-Louis, Nantes, Saint-Martin-de-Ré, La Rochelle, Rochefort, le château
d’Oléron, Bordeaux, Bayonne, Marseille, Toulon, et Bastia).
Bon exemplaire.
(Coins et coiffes usés, petite tâche marginale et petite galerie de vers marginale aux feuillets de texte sans atteinte aux lettres).

Voir la reproduction

11. BOUGARD (Raulin).  Le petit flambeau de la mer, ou le véritable guide des pilotes côtiers. Le Havre, P.J,D.G. Faure, 1789.
Grand in-8, demi-basane, dos lisse orné (reliure du début du XIXème siècle). 1 000/1 200
Ouvrage illustré de nombreux profils côtiers et de 68 cartes et plans gravés sur bois dans le texte.
Bon exemplaire. (Légères mouillures claires, quelques rousseurs).

Voir la reproduction

12. BOUREAU-DESLANDES (André-François). Essai sur la marine et sur le commerce. Avec des remarques historiques & critiques. 
Amsterdam, François Changuion, 1743. In-12, veau marbré, dos à nerfs orné, tranches
rouges (reliure de l’époque). 600/800

Édition augmentée d’un texte anonyme intitulé Mémoire historique sur les Indes
braves, et les Forbans françois du golfe de Darien. 

Bel exemplaire.
Voir la reproduction
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14. [CHARDON (Daniel-Marc-Antoine)].  Code des prises,
ou recueil des édits, déclarations, lettres patentes, arrêts,
ordonnances, règlements et décisions sur la course et l’admi-
nistration des prises, depuis 1400 jusqu’à présent. Paris,
Imprimerie Royale, 1784. 2 volumes in-4, veau, dos à nerfs
ornés, armes au centre des plats, tranches dorées (reliure de
l’époque). 3 000/3 500

Édition originale rare.

Bel exemplaire aux armes de Jean-Charles-Pierre Le Noir.
Lieutenant général de Police à Paris, il fut nommé en avril
1784 garde de la Bibliothèque du roi et président de la com-
mission des finances. (Habiles restaurations à la reliure, mouil-
lure claire marginale au début du premier volume).

Voir la reproduction

15. CORDIER (Joseph).  Histoire de la navigation intérieure. Paris, Firmin Didot, 1819-1820. 2 volumes in-8, demi-basane fauve,
dos lisses ornés de filets, tranches mouchetées (reliure de l’époque). 600/800

Première et seule édition française illustrée de 2 planches gravées dépliantes (plans, cartes et profil du canal entre le lac Erié et
la rivière Hudson).

Bel exemplaire. (Dos uniformément passé. Cachet de propriétaire sur les faux titres).

— 4 —

13

Détails

13. CHAPMAN (Frédéric-Henri de). Architectura navalis mercatoria, navium varii generis Mercatoriarum, Capulicarum,
Cursoriarum, Aliarumque, cujuscunque conditionis vel molis, formas et rationes exhibens : exemplis æri incisis, demonstratio-
nibus denique dimentionibus calculisque accuratissimis illustrata. Holmiæ, 1768. In-folio oblong ; demi-maroquin à coins, dos
lisse orné (reliure moderne). 10 000/12 000

Édition originale de cet ouvrage entièrement gravé.

Il est composé d’un titre-frontispice illustré d’une grande vue panoramique de la ville de Stockholm, d’un feuillet de dédicace au Prince
Carl et de 62 planches gravées représentant les différentes étapes de la construction d’un vaisseau.

Son ouvrage Architectura navalis constitue la meilleure et la plus célèbre collection d’épures de différents types de vaisseaux à
l’usage de la construction navale au dix-huitième siècle. Les planches gagnent une valeur pratique particulièrement grâce à une
échelle figurant sur chaque épure en suédois, français et anglais. Elles représentent des frégates, des poupes de navire, des trois
mâts, des voiliers rapides, des bâteaux de plaisance à voile et à rames ou des chaloupes.

Bel exemplaire. (Il manque les deux feuillets de table général).
Polak, 1605.

Voir les reproductions
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16. MALHAM (John) & GRANDPRÉ (Louis-Marie-Joseph
Ohier, comte de). Dictionnaire universel de géographie
maritime, ou description exacte de tous les ports, havres,
rades, baies, golfes et côtes du monde connu ; des courans,
fleuves, rochers, bancs de sable, et de tous les dangers. Paris,
Delalain fils, an XI-1803. 3 volumes in-8, veau, dos lisses
ornés, tranches jaunes (reliure de l’époque). 700/900
Ouvrage illustré d’une planche gravée dépliante.
Bon exemplaire.

Voir la reproduction

17. [O’HEGUERTY de MAGNIÈRES (Pierre-André, comte)].
Essai sur les intérêts du commerce maritime. Paris,
Prault, 1757. In-12, veau marbré, dos lisse orné, tranches
rouges (reliure de l’époque). 400/500

Ouvrage bien complet du tableau dépliant. Il contient de
nombreux détails sur le commerce du Canada, de la Loui-
siane, de Saint-Domingue, de la Martinique, du Sénégal et de
la Guinée. On y trouve également des informations sur la
traite des Noirs, ainsi que sur le commerce et l’état des colo-
nies françaises et anglaises de l’Amérique au XVIIIème siècle.
Bel exemplaire. (Coiffes et coins frottés).

Voir la reproduction

— 5 —

17

19.    Guide de l’instructeur pour l’instruction méthodique des chefs de pièces pour le pointage, par la Commission de l’escadre 
de 1860. [Suivi de 7 autres textes sur le canonnage]. Sans lieu, 1860-1867. Manuscrit. Petit in-12 de (113) pp.; percaline grise 
(reliure de l’époque). 250/300

Carnet rassemblant plusieurs textes sur le tir au canon, rédigés à l’intention des officiers instructeurs de la Marine et 
recopiés à l’époque d’une écriture régulière, très lisible.  

Le Guide de l’instructeur comprend 3 leçons : 1. Explication et maniement des instruments de pointage intérieur. – 2. Distinction
des feux, en feux commandés et feux roulants à volonté. – 3. Des feux à volonté caractérisés par le 
clairon sonnant la marche des zouaves. Il contient aussi : Exécution du feu à volonté, conclusion de la leçon, exécution du poin-
tage en direction et recommandations spéciales pour les instructeurs. (26 pp.).

A la suite se trouvent d’autres instructions.    

Ex-libris manuscrit sur une page de garde du lieutenant de vaisseau Romieux. Il s’agit probablement de Prosper Halvor Henri
Oscar, dit Osmond Romieux (1826-1908), officier de marine, dessinateur et aquarelliste. Ancien élève de l’Ecole Navale, il effec-
tua, de 1844 à 1847, une campagne en Polynésie d’où il ramena plusieurs dessins d’une grande finesse. Membre du corps expé-
ditionnaire envoyé en Syrie en 1860, il réalisa plusieurs aquarelles de Beyrouth et du Mont-Liban. Devenu capitaine de frégate,
il cessa ses fonctions en 1881.

Voir la reproduction

18 19

18. Jules VERNE
« 20.000 lieues sous les mers ».
Illustrations de NEUVILLE et RIOU,
Hetzel Paris, sans date. Grand in-8,
premier plat à l’éléphant.
(Qques rousseurs, petits frottements aux
coiffes et coins) 150/200

Voir la reproduction
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21. [Etat de la marine et des régiments] contenant la marine suivant son ancien pied et sur le nouveau règlement de Mr de Boynes
en 1772. Sans lieu, , [vers 1773]. Manuscrit in-32 (8,9 x 5,7 cm) de (288) pp.; basane brune, dos lisse orné de fleurons et 
caissons dorés (reliure de l’époque). 1 000/1 200
Intéressant témoignage de l’état de la marine française à la fin du règne de Louis XV.
Ce manuscrit, d’une petite écriture très lisible, est divisé en trois parties : la première contient la liste complète des navires fran-
çais avec l’indication du nombre de canons, les bâtiments étant répartis selon les divisions (Brest, Rochefort, Bayonne, Saint-Malo,
Bordeaux, Le Havre, Toulon, Marseille). A la suite se trouve la liste des vaisseaux français affectés aux départements de Brest,
Toulon et Rochefort, puis les listes des navires des marines espagnole, anglaise, danoise et russe. 
La seconde partie, intitulée “Etat des officiers de la Marine en 1772”, donne les noms des vice-amiraux, lieutenants généraux, capi-
taines, lieutenants et enseignes de vaisseaux, capitaines de brûlots, lieutenants de frégates, puis les officiers des régiments (Brest,
Rochefort, Bayonne, Saint-Malo, Le Havre, Toulon). Enfin, la troisième
contient les appointements réglés aux officiers ainsi que l’état de la
Maison du roi avec l’indication des bataillons et des régiments qui y
sont rattachés.
Nommé secrétaire d’Etat à la Marine en 1771, Pierre Etienne Bourgeois
de Boynes (1718-1783) voulut réformer cette institution en calquant son
organisation sur celle de l’armée de terre. Les difficultés s’accumulant
(ralentissement des constructions navales, entretien de la flotte…), il dut
quitter le ministère en 1774 et fut remplacé par Turgot, puis par Sartine. 

Provenance : Antoine Robert, chevalier du Cluzel (ex-libris manuscrit : “Au cher Ducluzel,
enseigne des vaisseaux du roy”). Entré au service en 1764, il servit notamment sur la fré-
gate l’Aimable en 1778-1779 dans l’escadre du comte d’Estaing envoyée en Amérique.
Promu lieutenant de vaisseau, il embarqua sur le Guerrier en 1780, puis sur le
Triomphant en 1781 à bord duquel il participa à la bataille des Saintes (1782). Nommé
major de vaisseau en 1786, il devint capitaine de vaisseau en 1792. Son action pendant la
guerre d’Indépendance américaine lui a valu d’être admis dans la Société des Cincinnati.

22. AMONTONS (Guillaume).  Remarques et expériences physiques
sur la construction d’une nouvelle clepsidre, sur les baromètres,
termomètres, & higromètres. Paris, Jean Jombert, 1695. In-12, veau
brun, dos à nerfs orné, armes au centre des plats (reliure de l’époque).

900/1 200
Première et seule édition, illustrée d’un frontispice gravé et de 7 plan-
ches gravées dépliantes.
Avec, relié à la suite :
FORTIER de VIRVILLE (A.) Construction d’un nouveau baromè-
tre, avec la manière d’en pouvoir construire de telle grandeur qu’on
voudra. Paris, Claude Jombert, 1723.
Première et seule édition, extrêmement rare. Elle est illustrée d’une
planche gravée dépliante.
Bel exemplaire aux armes de La Rochefoucauld.

Voir la reproduction

20. Session de 1837. Ministère de la marine et des colonies.
Compte rendu par le ministre de la marine et des colonies.
Paris, Imprimerie Royale, mars 1837. Grand in-4, maroquin
rouge, dos lisse orné en long, large encadrement or et à froid sur
les plat et chiffre FO au centre, tranches dorées, gardes de soie
bleu ciel (reliure de l’époque). 1 200/1 500

Publication officielle des comptes de l’exercice 1835 du minis-
tère de la marine et des colonies, dans lequel on trouve, outre
les dépenses liées à la marine, toutes les recettes et dépenses des
colonies (Martinique, Guadeloupe, Guiane française, Saint-
Pierre et Miquelon, Sénégal, île Bourbon, Sainte-Marie de
Madagascar, et les établissement français de l’Inde).

Bel exemplaire en maroquin rouge de l’époque et au chiffre
de François d’Orléans, prince de Joinville, troisième fils de
Louis-Philippe, marin de formation et qui, en 1840, participa au
transfert en France des cendres de Napoléon.

Voir la reproduction

— 6 —
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PHOTOGRAPHIES ET CARTES ANCIENNES
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32

33

31

23. WEST and Son SOUTHSEA
« Régate de monotypes “INEEN, PLOVER, RUBY »
Tirage argentique, timbre sec en bas à droite.
22,5 x 27,5 cm.

ANONYME
« Côtre sous voile au prés »
Tirage sur papier albuminé.
15 x 19,5 cm

W. DURRAN
« “TORQUAY” goélette sous voile »
Tirage sur papier albuminé, timbre sec en bas à gauche.
17 x 23 cm les trois tirages   100/150

24. Eric TABARLY
Ensemble de neuf photographies en couleurs de l’Agence
SIPA avec son équipage sur Pen Duick, Portrait avec sa
fille, Luc ALPHAND.
18 x 27 cm - 21 x 29,5 cm. 50/80

25. Eric TABARLY
Ensemble de seize photographies en  noir et blanc de l’Agence
SIPA, retirées le 14.6.98 suite à sa disparition en mer.
Photos en famille, Portraits avec SHEILA, N. HULOT,
Vahinés, etc…
Format : 18 x 27 cm. 50/80

26. Photographie BEKEN de Cowes. 
Deux tirages encadrés. 100/120

27. Photographies originales, c. 1950.
Régates de « Requin » et « Caneton ».
12 x 17 cm. Les quatre  100/150
(cadres)

28. Photographie ancienne. 
« Vue du port le “Douarnenez” ». 
Tirage d’époque sur papier argentique.
18 x 28 cm. 50/100
Encadrée.

29. Photographie ancienne. 
« Scène de pont ».
Tirage d’époque sur papier argentique.
18 x 28 cm. 100/150
Encadrée.

30. Photographies anciennes, c. 1900. 
« Vapeurs mixtes ».
17 x 26 cm. Les quatre   150/200
Cadres.

31. BEKEN et SON. 
« Le yacht CALLUNA ».
Tirage légendé, signé.
30 x 25 cm. 200/300
Encadrée.

Voir la reproduction

32. Photographie ancienne. 
Keystone. « Sur le yacht ENDEAVOUR ». 
Tirage d’époque, c. 1920. Tampon au dos.
24 x 18 cm. 200/300

33. Photographie ancienne. 
Keystone. « A la barre du yacht CANDIDA ». 
Très beau cliché avec tampon au dos.
Tirage d’époque, c. 1910.
18 x 23 cm. 250/300

Voir la reproduction
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34. Photographie ancienne, c. 1890. 
« Croiseur allemand mixte, trois-mâts au mouillage ».
19 x 28 cm. 150/200

35. BEKEN of COWES
Deux photographies :
« Le yacht EILEEN sous spi »
Signée en bas à droite et numérotée 31334. 28 x 23 cm.

« Le yacht EILEEN au prés »
Signée en bas à droite et numérotée 23044. 27,5 x 32 cm.
On ajoute une photo anonyme avec envoi représentant le
« Britannia », tirage argentique d’époque.
Les trois photos 200/300

36. BEKEN COWES
Quatre photographies :
« Vedette à vapeur à pleine vitesse »
« Vedette à vapeur 36 ft. »
« Despujols II »
« Canot 400 CV in board de compétition »
Signées en bas à droite.
22 x 27,5 cm - 22,5 x 27,5 cm - 9,5 x 14,2 cm. 200/300
(Deux pliures).

37. NORMANDIE. 
Album de photos d’époque présentant le lancement du
NORMANDIE en 1932, Visite du navire en bassin en
1935 et Départ de ST Nazaire le 5 mai 35. 150/200

38. Dix petites gravures anciennes de vaisseaux, deux car-
tes de la Grèce, un plan de la ville de Paris sous le règne
de Louis XV. 50/80
(Déchirures).

39. BEKEN & SON
Photographie originale du remorqueur “KESTREL”,
signée en bas à droite. 21 x 27 cm.
Photographie originale du cargo mixte “RIO SANTIAGO”,
signée en bas à droite. 19 x 26 cm.

BEKEN & SON, COWES
Photographie originale représentant -« Le yacht mixte
“LORNA” » signée en bas à droite. 
22 x 27,5 cm
« Paquebot “ANDES” de la Royal Mail Liner »
Photographie signée en bas à droite. 
21,5 x 27 cm.
« Paquebot “AQUITANIA” de la Cunard Line »
Photographie signée en bas à droite. 
27,5 x 22,5 cm.
Les cinq photos 200/300

— 8 —

44

40. BEKEN & SON
« Yacht mixte “MAHROUSSA” »
appartenant au roi d’Egypte, signée en bas à droite.
22,5 x 27 cm
(Surcharge au stylo bille).
« Yacht mixte “IRÈNE” »
signée en  bas à droite.
22,5 x 27,5 cm.
(Surcharge au stylo bille).

ANONYME
« Canot automobile K10 à pleine vitesse »
15 x 20 cm.
(Petite déchirure). Les trois photos   100/150

41. MENTELLE. 
Carte de l’Afrique. 
Fin XVIIIème siècle (an VI). Coloris d’époque.
33 x 43 cm (plus marges) 120/150
(Bon état, marges entières).

Voir la reproduction

42. Guillaume DELISLE
Carte de l’Asie datée 1700.
Rehauts d’aquarelle d’époque
45 x 58 cm. (Petit manque sur la marge). 120/150

43. BRUE
Carte de l’Afrique du Nord, 1821.
Rehauts d’aquarelle d’époque
58 x 86 cm. 250/300
Encadrée

44. BRUE
Carte de l’Amérique du Sud, 1821.
86 x 58 cm. 250/300
Encadrée.

Voir la reproduction

45. Ensemble de 26 cartes gravées à rehaut de couleurs de la
France politique et administrative et une table des sujets
traités. Imprimé à Paris, la Veuve Chéreau, rue ST Jacques.
XVIIIème siècle 200

41
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46. ROSENAU
« Le cervin »
Panneau en marqueterie.
100 x 80 cm. 550/800

Voir la reproduction

47. J. CUVIER
Ecole FRANÇAISE XXème siècle
« Paysage avec chalet sous la neige »
Huile sur toile signée en bas à gauche.
23 x 34 cm. 200/250
(Quelques rest.)

48. S. JAUNET
Ecole FRANÇAISE XXème siècle
« Vallée sous la neige »
Huile sur isorel signée en bas à droite.
19 x 25 cm. 150/200

49. Kurt NESSEL (1880-1914)
Ecole ALLEMANDE
« Paysage de forêt noire »
Gouache signée en bas à droite.
31 x 46 cm. 180/200

50. Ecole FRANÇAISE XXème siècle
« Pente neigeuse »
Huile sur toile.
65 x 96 cm. 300/350

— 9 —

TABLEAUX et PHOTOS de MONTAGNE XIXème et XXème siècles

51. WILLIOT
Ecole Française XXème siècle
« Le pic de Gers (Pyrénées) »
Gouache.
44 x 64 cm. 400/500

Voir la reproduction

52. VONDROEEK, début XXème siècle
« Montagne sous la neige »
Huile sur panneau signée et datée 1937.
68 x 97 cm. 700/800

Voir la reproduction

46

51

52
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53. TAIRRAZ
Grande photographie : « Mer de glace »
Tirage original signé au tampon sec. 
40 x 50 cm. 350/400
Encadrement d’origine.

Voir la reproduction

54. WHURTLE, Salzburg (1904)
Importante photographie représentant « Un lac avec bar-
que et personnages en costume tyrolien ».
38 x 56 cm. 200/250

55. Louise GERMAIN (1874-1939)
« Lac de haute montagne »
Huile sur panneau signée en bas à droite, datée 1927
42 x 92 cm. 1 500/1 800

Voir la reproduction

56. Grande photographie
Légendée « CAUTERET, le lac de Gaube »
c. 1900
27 x 37 cm. 250/300

57. Wolfgang Heinz UNGER
Ecole ALLEMANDE 1929
« Montagne enneigée »
Huile sur toile signée en bas à gauche.
58 x 78 cm. 350/400

58. Emile GODCHAUX (1860-1938)
« Forêt sous la neige »
Huile sur toile signée en bas à droite.
46 x 65 cm. 1 200/1 400
Cadre doré

Voir la reproduction

59. Hans MAURUS (1901-1942)
« Vue de Rottach-Egern (Bavière) »
Huile sur toile signée en bas à gauche.
80 x 100 cm. 800/1 000

Voir la reproduction

60. Ecole AUTRICHIENNE (1946)
« Paysage de neige sous la lune »
Huile sur panneau monogrammée A.F. et datée.
59 x 73 cm. 700/800

— 10 —

53

59

55

58

60
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66. Eugène GRANDIN (1833-1919)
« Cargo mixte »
Dessin aquarellé signé en bas à droite.
25 x 39 cm. 1 500/1 800

Voir la reproduction

67. MENUET - Ecole FRANÇAISE début XXème siècle
« Quatre-mâts »
Aquarelle gouachée signée en bas à droite.
35 x 47 cm. 400/500

68. Suiveur de Joseph VERNET, XIXème siècle
Fin dessin aquarellé « Scène de bord de mer »
23 x 33 cm. 300/400

69. ROSSEL de CERCY (Auguste-Louis de).  
Combat naval livré le 18 décembre 1779 par Mr. le Comte
de La Motte Picquet chef d’escadre. 
Ce combat fut livré en vue du Fort Royal de la Martinique. 
Paris, Mérigot le jeune, 1790.
Gravure de 54,2 x 72,9 cm. 1 500/1 800
Pièce encadrée.
(Quelques rousseurs dans la moitié supérieure de l’estampe).

Estampe gravée par François Jacques Dequevauviller d’après le
tableau original du marquis Auguste-Louis de Rossel de Cercy.

Magnifique estampe figurant le combat naval dans la rade du Fort
Royal de la Martinique (actuel fort Saint-Louis à Fort-de-France)
livré le 18 décembre 1779 par le comte de La Motte Picquet contre
l’escadre anglaise de l’amiral Hyde Parker.

70. ROSSEL de CERCY (Auguste-Louis de). Combat naval
livré à la hauteur d’Ouessant le 11 novembre 1778, par
Mr. le vicomte de Beaumont, capitaine de vaisseau. Paris,
Desray, 1790.
Gravure de 53,6 x 72,3 cm. 1 000/1 200
Pièce encadrée.
(Quelques rousseurs dans la moitié supérieure de l’estampe).

Estampe gravée par François Jacques Dequevauviller d’après le
tableau original du marquis Auguste-Louis de Rossel de Cercy. Elle
figure le combat naval qui se déroula le 11 novembre 1778 au large
de l’île d’Ouessant, entre la frégate française la Junon commandée
par le vicomte de Beaumont, et la frégate anglaise le Fox, comman-
dée par le capitaine Thomas Windsor.

Voir la reproduction

61

70

61. Frédéric ROUX (1805-1874)
« Yacht sous voiles »
Aquarelle signée en bas à droite, 
datée 1862.
20 x 31 cm. 1 200/1 500

Voir la reproduction

62. F.L. COBB
« Rat marine »
Huile sur carton marouflée sur toile 
signée en bas à droite, datée 1904.
55 x 68 cm. 1 000/1 200

63. Ecole ESPAGNOLE XIXème siècle
« Portrait du “MARIA MADRE” »
Gouache et aquarelle.
35 x 48 cm. 400/500

64. Ecole FRANÇAISE XXème siècle
« Motor boat »
Gouache (portant une signature HAFFNER (?))
46 x 64 cm. 200/300

65. Ecole FRANÇAISE XXème siècle
« Côte de Bretagne »
Aquarelle signée et datée 1966.
40 x 70 cm. 150/180

66

GRAVURES, AQUARELLES, DESSINS, PEINTURES
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72. OZANNE (Nicolas).
« Combat naval ». 
Sans lieu, fin XVIIIème siècle. 
Lavis de gris original signé. 
26 x 42 cm. 

6 000/8 000
Pièce encadrée.

Voir la reproduction

71

73

72

71. OZANNE (Pierre).
« Le port de Dieppe animé ». 
Sans lieu, fin XVIIIème siècle.
Dessin original à la plume. 
25 x 41 cm. 

5 000/6 000
Pièce encadrée.

Voir la reproduction

73. OZANNE (Pierre).  
« Pêcheurs en rade de Brest ». 
Sans lieu, fin XVIIIème siècle.
Dessin original au crayon, fusain et
rehauts de blanc.
Environ 26 x 44 cm.

1 600/1 800
Pièce encadrée.

Voir la reproduction
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74

74. Ecole de HONG KONG Chine XIXème siècle
« Portrait d’un trois-mâts devant une côte chinoise »
Huile sur toile.
37 x 51 cm. 2 000/2 200
(Réentoilée).

Voir la reproduction

75

75. Claude LE BAUBE (1919-2007)
« Pilote de Dunkerque approchant un trois-mâts »
Huile sur toile signée en bas à droite.
38 x 55 cm. 1 200/1 500

Voir la reproduction

76

76. Eugène GRANDIN (1833-1919)
« “La ville de Lisbonne”, trois-mâts mixte »
Huile sur toile signée en bas à droite et légendée 
LE HAVRE 1881. 62 x 93 cm. 3 800/4 000

Voir la reproduction

77

77. Ch. VANLEKE - Ecole FLAMANDE
Rare fixé sous-verre représentant un « Steamer de guerre
américain devant un port », daté 1864.
43 x 60 cm. 1 800/2 000

Voir la reproduction

78

78. Edouard ADAM (1868-1938)
« Le vapeur mixte “MT-Cenis” arborant le pavillon de la SGTM »
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 1912.
60 x 90 cm. 2 800/3 000

Voir la reproduction
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79. Berthold OEHLWEIN (1869-1926)
Ecole ALLEMANDE
« Régate de class 3 dans les années 20 (probablement les
fameuses régates de KIEL) »
Huile sur toile marouflée sur carton signée en bas à
droite, dans son encadrement d’origine.
70 x 100 cm. 3 000/4 000

Voir la reproduction

— 14 —

83

79

80

81

80. Ecole ALLEMANDE fin XIXème siècle
« Le vapeur mixte IRIS approchant un port de la mer du Nord »
61 x 102 cm. 2 500/3 000

Voir la reproduction

81. Charles ROUVIÈRE (1866-1924)
« Barques dans la baie de Cannes »
46 x 65 cm. 2 000/2 500

Voir la reproduction

82. Antonio FERRACCI
« Les pêcheurs de crevettes »
Huile sur carton signée en bas à droite.
21 x 27 cm. 200/300

83. Tableau de MARIN
« Le cinq-mâts barque “FRANCE” sous voile »
Huile sur toile signée en bas à droite LAOANANT
60 x 81 cm. 500/700
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85

84

86

86. Emile GODCHAUX (1860-1938)
« Navire en perdition dans la tempête »
Huile sur toile signée en bas à gauche.
40 x 65 cm. 800/900

Voir la reproduction

84. Willem WELTERS (1881-1972)
« Le remaillage du filet »
Huile sur toile 
signée en bas à gauche.
41 x 74 cm. 600/800

Voir la reproduction

85. Tableau d’Art Populaire (c. 1930)
« Le paquebot PARIS de la CGT »
Huile sur toile. 
50 x 75 cm. 400/450

87

87. Ecole NAPOLITAINE XIXème siècle
« Expédition sur le Vésuve »
Gouache.
44 x 64 cm. 600/800
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88

90

88. MARIN-MARIE COUPPEL DE SAINT-FRONT dit (1901-1987)
« Portrait de l’escorteur rapide “LE BOULONNAIS” »
41 X 56 cm. 8 000/10 000
(On y joint une lithographie tirée de cette œuvre qui a servi pour l’ouvrage édité lors du lancement de ce bâtiment).

Voir la reproduction

89. Johan MARX (1886-1937)
« Paysage de côte »
Huile sur toile signée en bas à gauche.
49 x 65 cm. 250/300
(Qq. rest.)

90. Ecole HOLLANDAISE XIXème siècle
« Paysage avec maison, péniche à voile et moulin à vent »
Huile sur toile.
50 x 40 cm. 900/1 000

Voir la reproduction

91. Tableau d’Art Populaire fin XIXème siècle
Travail de marin sur de la toile à voile : « Représentation du
cinq-mâts “le FRANCE” (CIE BORDES) »
Huile sur toile.
40 x 70 cm. 250/300
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95

93

92

92. Howard BARCLAY FRENCH (1906-1987)
Ecole AMÉRICAINE XXème siècle
« Ketch sous spi »
Huile sur carton signée en bas à gauche.
61 x 73 cm. 1 300/1 500
(Encadrement avec étiquette New York 1949).

(Howard Barclay French, né au Kentucky 1906 a travaillé pour la
“Merchant Marine Academy” a réalisé une grande fresque sur le SS
América. Illustrateur pour l’US Naval Academy).

Voir la reproduction

93. Alain CHAMPEL (1820-??)
« Bombardement de Sébastopol par les forces alliées, 
le 17 octobre 1854 »
Huile sur toile signée en bas à droite.
51 x 81 cm. 2 000/3 000

Le duel d’artillerie entre le fort et les escadres entraîna une très
épaisse fumée rendant difficile un tir de précision. La flotte est
impuissante contre des batteries la dominant, elle se retire à la nuit
et laissera place à une intervention terrestre.

Voir la reproduction

— 17 —

94. Ferdinand BONHEUR (1817-1887)
« Le retour de pêche »
Huile sur panneau signée en bas à droite.
21 x 40,5 cm. 1 500/1 800
Cadre en bois doré à décor de palmettes.

Voir la reproduction

95. Jacques GRASSET SAINT SAUVEUR (1757-1810)
« Tableaux des principaux peuples de l’Europe »
Gravure avec rehauts à l’aquarelle datée An 7 de la
République.
52 x 68 cm. 800/1 000

Voir la reproduction
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96

96. Robert LAROCHE
Ecole FRANÇAISE XXème siècle
« Navires de pêche en action »
Huile sur panneau signée en bas à droite et datée 46.
64,5 x 83 cm. 200/300

Voir la reproduction

99

99. « Vaisseau Hollandais sous voiles »
Aquarelle XIXème siècle.
34 x 44 cm. 800/1 000

— 18 —

98

97

98. GUDIN (Henriette).  
« Pêcheurs en bateaux sur une côte »
Huile sur toile signée. 
Sans lieu, fin XIXème siècle. 
22 x 32 cm. 
Pièce encadrée. 2 000/2 500

Voir la reproduction

97. Louis VERBOECKHOVEN (1802-1889)
Ecole HOLLANDAISE
« Navire hollandais dématant dans une mer furieuse »
Huile sur carton signée en bas à droite.
24 x 31,5 cm. 1 500/1 800

Voir la reproduction
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100. MARIN-MARIE (1901-1987) Paul DURAND COUPPEL de ST FRONT dit
peintre de la Marine
« Goélette de plaisance encalminée près d’un “terre neuvier” »
Aquarelle gouachée signée en bas à droite.
50 x 73 cm. (Tâches et petites éraflures). 15 000/20 000

Voir la reproduction et détail en 1ère de couverture

— 19 —

100
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101. Ecole ANGLAISE XIXème siècle
« Navires de guerre se croisant près d’une côte »
Huile sur toile marouflée sur panneau.
50,5 x 60,5 cm. 400/600

Voir la reproduction

102. Tableau de MARIN XIXème siècle
« Trois-mâts sous voiles »
Huile sur toile.
43 x 57 cm. 250/300
(Petits accidents).

Voir la reproduction

103. Maurice MAHUL (1879-1929)
« La soupe à bord » 
Dessin à l’encre, légendé au crayon signé en bas à gauche.
22 x 28 cm. 200/300

104. MARIN-MARIE
« Trois-mâts à contre-jour »
Chromolithograhie encadrée. 80/100

105. MARIN-MARIE
Lot de trois reproductions encadrées.
26 x 36 cm. 120/150

106. Albert BRENET (1903-2005)
« MARIN-MARIE sur le pont de l’Ariane »
Grande lithographie signée au crayon et numérotée.
62 x 90 cm. 1 000/1 500

Voir la reproduction
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107. MARIN-MARIE (1901-1987) Paul DURAND COUPPEL de ST FRONT dit
« Régates des classes J dans le Solent »
Aquarelle gouachée signée en bas à droite.
118 x 199 cm. 70 000/80 000
(Tâches d’humidité, quelques petites déchirures).

Ancienne collection du Champion Olympique Jacques LEBRUN.
Exceptionnelle aquarelle gouachée représentant les grands yachts de la classe J dans le Solent vers la fin des années 30, le peintre a su ren-
dre toute la puissance de ses bateaux par un premier plan montrant les équipages à la contregîte. On y voit  « CANDIDA » passé par
« ENDEAVOUR » au gréement plus moderne.

Voir la reproduction
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108. Albert BRENET (1903-2005)
(Peintre de la Marine)
« Trois-mâts au mouillage approché par un canot
anglais »
Gouache sur papier signé en bas à gauche.
64 x 50 cm (à vue). 4 500/5 000

Voir la reproduction

108

109

109. Albert BRENET (1903-2005)
« Vaisseau hollandais devant un port »
Grande gouache signée en bas à gauche. 
57 x 95 cm. 4 000/5 000

Voir la reproduction
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ART POPULAIRE, TRAVAUX DE MARIN, IVOIRES, CURIOSITÉS
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114

113
117

110. Bateau en bouteille représentant un quatre-mâts barque
avec remorqueur dans le goulot. 180/200

111. Lampe de cabine à la cardan en laiton.
H. 40 cm. 200/250

112. Queue de cloche en matelotage.
Travail de marin. L. 43 cm. 100/150

113. ROSENAU
Panneau en marqueterie « Barque et voiliers sur un lac ».
80 x 160 cm. 300/400

Voir la reproduction

114. ROSENAU. 
Grand panneau en marqueterie. « Le port de SAUZON à
Belle Ile en Mer », c. 1940. 92 x 170 cm. 1 000/1 500

Voir la reproduction

115. Scrimshaw. Panier en os de baleine finement décoré.
Travail de marin XIXème siècle. 200/300

116. Deux poletais en ivoire de Dieppe coiffés du bonnet
phrygien portant la veste longue et la large culotte courte
l’un d’eux tenant des poissons dans sa main droite, la tête
à l’origine amovible et le corps évidé servait à contenir
des épingles.
Première moitié du XIXème siècle. 300/400

Voir la reproduction

118

116

117. Ivoire de Dieppe. « Personnage de mendiant manchot et en
guenille ».
Beau travail XIXème siècle. H. 8 cm. 400/450

Voir la reproduction

118. Scrimshaw. Importante paire de dents de cachalot gravées
et peintes représentant un « Corsaire et une danseuse »
Travail de marin  XIXème siècle.
H. 17 cm. 800/1 000

Voir la reproduction
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129

119

119. Bateau en bouteille. « Trois-mâts devant une côte avec
phare et moulin, remorqueur dans le goulot ».
Socle en métal blanc.
Travail de matelot, c. 1900 200/250

Voir la reproduction

120. Serre-joint en ivoire tourné.
Travail de maîtrise XIXème siècle.
H. 15 cm. 150/200

121. Scrimshaw. Dent de cachalot polie et gravée.
« Scène de chasse aux cétacés »
L. 14 cm. 400/500

122. Art populaire “de plage”. Paire de petits panneaux d’aca-
jou sculptés en rond de bosse. « Pêcheurs à pied ».
Souvenir de plage début XXème siècle.
16 x 11 cm. 150/200

123. Dent de cachalot polie et repercée.
Iles Fidji, Tabua  XIXème siècle. 
L. 12 cm. 600/700
Patine jaune ancienne.
(Pt. acc. à la pointe).

124. Dent de cachalot polie et percée pour être portée en sautoir. 
Iles Fidji, Tabua. 
L. 17 cm. 700/900
Belle patine ancienne.

125. Grande fourchette en os de baleine, décorée de motifs
géométriques et d’un cœur.
Travail de marin XIXème siècle.
L. 36 cm. 200/300

130

128

126

126. Curieuse maquette en verre filé représentant une goé-
lette au gréement fantaisiste, les sabords représentés par
des cabochons de verre rose et jaune. 
Sous globe, socle en bois teinté noir.
Travail typique de Nevers, début XIXème siècle.
Globe : H. 30 cm - l. 25 cm - P. 14 cm. 500

Voir la reproduction

127. Boîte de dominos en os contenant un petit jeu de domi-
nos (complet).
Travail de marin XIXème siècle.
L. 13 cm. 300/350

128. Marqueterie de paille 
« Vue d’un port avec un voilier prenant le large ».
XIXème siècle. 21 x 32 cm. 200/250

Voir la reproduction

129. Scrimshaw. Dent de cachalot polie et gra-
vée « Scène galante ».
Belle patine, socle en bakélite.
H. 13 cm. 400/500

Voir la reproduction

130. Deux vases en métal argenté de forme
« Médicis » à piédouche, la bordure et le pied
godronnés. Ils sont gravés de l’ancre de la
Marine Nationale.
L’un XIXème, l’autre début XXème siècle.
H. 23 cm - Diam. 18,5 cm. 400/600

Voir la reproduction

MAR INT 26JANV2013 DV  3/01/13  19:19  Page 24



131. Important rostre de poisson-scie.
H. 120 cm. 300/350
Socle.

Voir la reproduction

132. Panneau d’acajou sculpté « Poissons »
Beau travail début XXème siècle.
46 x 31 cm. 250/300

133. Porte-parapluie « Au marin ».
Fonte ancienne marquée CORNEAU Frères.
H. 70 cm. 600/800

134. Rare et importante tête d’albatros naturalisée et fixée sur un support bois.
Début XXème siècle.
39 cm. 600/800

Voir la reproduction
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140

131
135

134

135. Sculpture en chêne. Décoration de navire
« Conquistador en armure ».
XVIIIème siècle.
H. 120 cm. (Manque les bras) 1 500/1 800

Voir la reproduction

136. Ivoire de Dieppe. « Poletais avec ses poissons ».
Fine sculpture faisant porte-aiguille. XIXème siècle.
H. 8 cm. 300/400

137. Proue de pirogue « Tête de crocodile »
Nouvelle Guinée XIXème siècle.
L. 80 cm. 400/500

138. Marqueterie de paille XIXème siècle.
« Vaisseau sous voile »
23 x 29 cm. 150/200

139. Demi-coque de décoration d’un clipper.
XXème siècle.
L. 118 cm. 100/120

140. Intérieur de chalet. 
Très fine sculpture en bois « Forêt Noire »
Début XXème siècle.
31 x 46 cm. 800/1 000

Voir la reproduction

141. Epée d’espadon soclée. L. 85 cm. 150/200

142. Rostre de poisson scie soclé. L. 66 cm. 200/300

143. Canne de marin, en vertèbres de requin, bagues et pom-
meau en corne. L. 85 cm. 300/350

144. Suite de six assiettes en terre de fer illustrées sur « les
galejades marseillaises » et cinq autres en Sarreguemines
sur les vocations. (Fêles et égrenures). 50

145. Six fiches représentant des pions d’échecs ivoire de Dieppe.
Début XIXème siècle. 80/100

146. Règle en laiton à deux pinnules rabattables. 
L. 45 cm. 150/200
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GLOBES, INSTRUMENTS DE NAVIGATION ET D’OPTIQUE

147

150

155

148

153

149
151

147. Petit globe terrestre en ivoire finement gravé.
Pied en bois tourné. H. 14 cm - Diam. 6 cm. 500/600

Voir la reproduction

148. Boussole. Boîtier acajou avec couverle.
Début XXème siècle. 7 x 7 cm. 50/100

Voir la reproduction

149. Globe céleste signé Ch. DIEN. Cercle méridien et table équatoriale en lai-
ton. Pied en bois noir.
Milieu XIXème siècle. H. 62 cm - Diam. 35 cm. (Rest.) 1 200/1 500

Voir la reproduction

150. Beau modèle de baromètre-enregistreur (barographe). Habitacle à verres
biseautés et montants en laiton doré. En état de fonctionnement.
Début XXème siècle. 17 x 13 x 9 cm. 600/800

Voir la reproduction

151. Graphomètre signé MEURAND, quai de l’Horloge, Paris. Modèle à quatre
pinnules.
Fin XVIIIème siècle. Diam. 27 cm. 500/600

Voir la reproduction

152. Loupe à carte circulaire en laiton poli. 150/200

153. Instrument de géomètre. Platine rectangulaire avec deux pinnules rabat-
tables, en son centre une boussole fixée à la cardan.
France début XIXème siècle. 12 x 15 cm. 450/500

Voir la reproduction

154. Globe terrestre signé DELAMARCHE. Cercle méridien et table équato-
riale en laiton poli. Pied en bois noir.
H. 60 cm - Diam. globe 23 cm. 1 200/1 500

Voir la reproduction

155. Petite lunette de marine à un tirage, corps en acajou. Bonne optique.
Début XIXème siècle. 
L. 25 à 40 cm. 150/180

Voir la reproduction
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160. Sextant en laiton poli, dans son coffret en acajou à la forme, avec ses
trois optiques et bonnette. Poignée de maintien en ébène.
XIXème siècle. H. 24 cm. 1 000/1 200

Voir la reproduction

161. Rare globe terrestre daté 1817 indiquant les découvertes du Capt.
COOK et des autres grands navigateurs du XVIIIème siècle. Cercle méri-
dien en laiton. Pied en acajou tripode. Etiquette de revendeur W et S
JONES à Londres (fabrication CARY). Dans son vernis d’origine.
H. 60 cm - Diam. globe 30 cm - Diam. total 60 cm. 3 000/3 500
(Craquelures et qq. restaurations anciennes).

Voir la reproduction

162. Planisphère céleste mobile dressé par Camille FLAMMARION. 
18 x 18 cm. 100/150

163. Globe terrestre signé W and A.K JOHWSTOW’S. Demi-cerle méri-
dien en laiton. Pied en acajou tourné, vernis d’origine. 
H. 28 cm - Diam. 15 cm. 500/600

164. Planétaire de démonstration dit ORRERY. Un petit globe signé
FOREST, tourne autour du soleil matérialisé par une bougie et la lune
tourne autour de la terre. Début XXème siècle. 
Diam. de la terre 7 cm - L. 35 cm. 600/700

Voir la reproduction

160

156

161

159

156. Important globe terrestre de bureau signé
THOMAS à Paris. Demi-cercle méridien en
laiton sur un pied en acajou tourné.
H. 95 cm - Diam. 50 cm. 2 500/3 000

Voir la reproduction

157. Hygromètre-thermomètre enregistreur
pour cave à vins. Habitacle cylindrique à
base chromée.
En état de fonctionnement.
H. 18 cm. 150/200

158. Rare globe terrestre italien, verre et
papier signé PARAVIA. Epoque Mussolini
(la Lybie et l’Éthiopie sont colonies italien-
nes). Monture en métal blanc, époque
1930. Equipement électrique.
Diam. du globe 30 cm. 400/500

159. Globe terrestre signé Ch. PERIGOT daté
1872. Il pivote dans un demi-cercle méridien
divisé sur laiton. Pied en bois tourné noirci. 
H. 31 cm - Diam. 15 cm. 500/600

Voir la reproduction

164
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167. Compas par DENT sous habitacle en laiton et acajou,
avec verrine latérale. Modèle réglementaire de la Royal
Navy. XIXème siècle. 800/1 000

Voir la reproduction

168. Globe terrestre à monture polaire, dressé par J. LEBEGUE.
Fin XIXème siècle.
H. 45 cm - Diam. 25 cm. 400/500

169. Longue-vue en laiton à un tirage, corps gainé de fils tressés.
Bonne optique. 
L. 80 cm. 250/300

170. Globe miniature signé G. THOMAS à Paris. Monture
polaire sur un pied en acajou tourné. 
H. 15 cm - Diam. 8 cm. 300/400

171. Longue-vue à un tirage en laiton avec pare-soleil, corps
gainé de fils tissés. Bonne optique. 
L. 65 cm. 150/200

172. Globe terrestre par J. LEBEGUE à Paris.
Fin XIXème siècle. 
H. 35 cm - Diam. 20 cm. 350/400

173. Barographe à huit capsules de “vidi” par RICHARD
Frères. Cage en acajou à trois faces vitrées, avec thermo-
mètre à mercure. Avec sa clef.
H. 16 cm 14 x 29 cm. 350/400
(Bon état).

174. Lunette de table en laiton, montée sur un pied tripode en
bronze. Coffret de rangement. Bonne optique.
XIXème siècle.
L. 80 cm. 600/800

Voir la reproduction

175. Lorgnette à un tirage en laiton signée WEICHSEL WEIN. 
Bonne optique. 
XIXème siècle. 50/100

166165

165. Globe terrestre par DELAMAR-
CHE, table équatoriale et cercle
méridien en laiton doré, piédou-
che en laiton et bois noir, 
BERTAUX éditeur, G. THOMAS
SR rue du Sommerard.
Fin XIXème siècle.
H. 63 cm - Diam. 34 cm.

1 800/2 000
(Léger frottement à la cartographie
en niveau de l’équateur).

Voir la reproduction

166. Sphère armillaire, carton et
papier. Pied en bois noir. La
terre est au centre, le soleil et la
lune figurés par deux petits dis-
ques.
XIXème siècle.
H. 48 cm - Diam. 31 cm.

2 000/2 500
(Restaurations).

Voir la reproduction

174
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176. Globe céleste de parquet signé MALBY et daté 1850. Pied en aca-
jou à base tripode. Table équatoriale avec le calendrier zodiacal.
Cercle méridien en laiton
H. 112 cm - Diam. du globe 45 cm.
Diam. total 65 cm. 8 000/9 000

Voir la reproduction

177. Globe terrestre anglais signé CARY, c. 1835. Il pivote dans un
demi-cercle en laiton. Pied en acajou. 
H. 24 cm - Diam. 16 cm. 1 000/1 200

178. Boussole de géomètre XVIIIème siècle, signée “CANIVET à la
sphère à Paris”. Alidade mobile, rose des vents gravée sur papier.
18 x 16 cm. 400/500

179. Globe terrestre à monture polaire dressé par H. BALIEUS,
illustré des cinq races peuplant la terre. Pied en bois tourné
noirci, vers 1915.
H. 52 cm - Diam. 32 cm. 450/500

180. Longue-vue à trois tirages en laiton, corps gainé de galuchat
vert. Bonne optique.
L. 58 cm. 250/300

181. Lunette de table à quatre tirages en laiton, corps en acajou.
Pied tripode pliant en bronze. Bonne optique.
XIXème siècle. 500/600

182. Porte-parapluie en fonte peinte 
« Canard attrapant un poisson »
XXème siècle.
H. 72 cm. 300/350

Voir la reproduction

183. Globe terrestre signé DELAMARCHE à Paris. Cercle équatorial
et méridien divisé sur laiton. Pied tulipé en bois noirci.
XIXème siècle. 
H. 62 cm - Diam. 32 cm. 1 500/1 800

Voir la reproduction

176
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185. Grande longue-vue de marine, corps en bois tronconique, un
tirage en laiton. Filtre sur l’oculaire. Bonne optique.
XIXème siècle. 
L. 65 à 80 cm. 180/200

Voir la reproduction

186. Globe terrestre d’après MR LAPIE par FREMIN, 
géographe Paris, chez Bastien AINÉ rue ST André des Arts,
table équatoriale et méridien en bois. 
Belle cartographie, pied en bois noir tourné.
Fin XVIIIe siècle ou début XIXème siècle.
H. 38 cm - Diam. 17 cm. 3 000/3 500

Voir la reproduction

187. Globe terrestre signé PHILIP, Angleterre, c. 1920.
Pied en bois ciré.
H. 48 cm - Diam. globe 30 cm. 400/500

186

185

(Détails)

184. Chronomètre de marine huit jours n° 3218 de
BREGUET. Il est à un barillet fusée et chaîne,
échappement monté sur navette, à détente à res-
sort.
Le cadran signé à gauche « BRÉGUET Fils
Horloger de la Marine Royale n° 3 218 », est en
métal argenté, gravé en haut des heures et minutes,
en bas des secondes, à droite de la réserve de marche
par le temps écoulé de un à sept jours.
Le boisseau est monté sur un cardan libre ; la boîte en
acajou dispose dans son épaisseur de deux vis de fixa-
tion à un support, elle possède un hublot couvert,
non pas par un couvercle à glissière, mais par un
couvercle sur charnières latérales.
Diam. du boisseau : 32 mm - 
Dim. de la boîte :  H. 21,7 cm - L. 23,9 cm - P. 23,9 cm.

25 000/35 000
(Bon état du mouvement qui fonctionne, petits acci-
dents à la boite, très bel état d’usage).

« Blanc et finissage du mouvement par HANRIOT, réglage
de celui-ci par COURTIN, suspension par CHICOT, livré
le 12 janvier 1819 à Monsieur DUCOM pour la somme de
2 700 francs ».
Monsieur DUCOM était correspondant de BREGUET à
Bordeaux.
Ancienne collection Fasquelle, 
vente Me RENAUD 14.5.97.

Voir les reproductions

184
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192. Bateau de pêche à vapeur en bois laqué gris et vert des
années trente, coque creuse, pont équipé des panneaux
de cale, manches à air, cheminée, passerelle, mâts de
charge, treuil, chaloupe, ancres.
Travail des années 50/60 équipé d’un moteur électrique.
H. 47,5 cm - L. 86 cm - l. 21 cm. 300/400

193. Demi-coque de chantier, légendée et datée 1892 au dos.
XIXème siècle.
L. 100 cm. 250/350

194. Coque de yacht. Beau travail de charpente bordée sur
membrures.
Début XXème siècle
L. 90 cm (à vue). 400/500

MAQUETTES, DIORAMAS

— 31 —

195. Exceptionnelle maquette en bois d’une frégate armée
de 30 canons. 
Très fin travail (de ponton ?)
Début XIXème siècle.
Présentée sous un globe en verre.
L. totale 24 cm - coque 17 cm. 2 000/2 500

Voir la reproduction

195

189188

190

188. Trois-mâts barque, coque pleine en bois laqué gris à sec
de toiles, pont orné de ses superstructures : balcons,
cabine, barre à roue, panneaux de cales, cabestan, bos-
soirs. Il pose sur une mer peinte finement réalisé.
Travail des années 30/40
H. 30,5 cm - L. 46 cm - l. 14 cm. 300
(Accident au beaupré).

Voir la reproduction

189. Goélette à sec de toile, coque pleine laquée noire et
verte, le pont orné de ses superstructures : descente,
barre à roue, cabine et cheminée de cambuse, panneau
de cale, bossoirs.
Ber de présentation
Travail des années 30/40.
H. 36 cm - L. 43,5 cm - l. 15 cm. 200/250
(Accidents au gréement).

Voir la reproduction

190. Trois-mâts « carré » de grande pêche à sec de toile,
coque pleine en bois fruitier laqué vert d’eau et au naturel
pour la flottaison, pont orné de ses superstructures : 
descente, cabines, panneau de cale, bossoirs.
Ber de présentation.
Travail des années 10/20.
H. 62 cm - L. 93 cm - l. 31 cm. 500
(Petits accidents au gréement, cabine et panneau de cale 
rapportés postérieurement).

Voir la reproduction

191. Goélette de pêche navigante à phare carré, toutes voi-
les dehors, coque pleine lestée partiellement évidée en
bois laqué rose, vert d’eau et brun, pont orné de ses
superstructures, cabine et cheminée de cambuse, pan-
neau de cale amovible, descente.
Ber de présentation
Travail des années 20.
H. 61 cm - L. 57 cm (hors beaupré)
l. 28 cm. 200/300
(Accidents au mât de misaine et au beaupré, gréement à
refaire).
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196. Embarcation lacustre à vapeur utilisée aussi sur les fleuves dans les années 1880-1910. La
coque est en acajou bordée sur membrures, la proue à rostre, machine à vapeur fonctionnelle
entièrement réalisée à la main. La cabine, avec son éclairage par appliques, découvre une
table dressée. Nombreux détails et accessoires. Hélice à pas variable, réalisée à la main.
Pièce unique réalisée dans les années 70.
Long. 125 cm (environ). 2 000/3 000

Voir la reproduction

197. Beau modèle d’un canot en lattes d’acajou bordées à
clins. Rames, dame de nage, gouvernail (inscrit P.E.T. sur
la coque).
Très belle fabrication
Début XXème siècle
L. 54 cm. 1 300/1 500

Voir la reproduction

198. Petit diorama sous globe de verre 
« Bateaux et barques ». Voiles en ivoire.
Diam. 28 cm. 600/700

199. Maquette d’un navire de guerre. Coque en bois creusé.
Pont bien équipé. Figure de proue polychrome.
Entrepont. Présentée en diorama. 
Dans sa vitrine d’origine.
L. maquette 63 cm. 900/1 200

Voir la reproduction

200. Diorama d’un « Trois-mâts approchant un phare ».
Travail de matelot fin XIXème siècle.
39 x 54 cm. 650/700

Voir la reproduction

201. Maquette de canot pliante en bois et toile.
L. 80 cm. 250/350
(Petits accidents).

202. Maquette d’un bateau de pêche de type TARTANE de
la Méditerranée. Coque bordée, pont latté.
L. 50 cm. 250/280

— 32 —
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(détail)
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203. Diorama représentant le quatre-mâts goélette “MABEL”
en bois laqué vert et or sur un fond de paysage peint à
décor de mouettes et nuages, une église sur un tertre en
papier collé. Il navigue sur une mer formée en mastic
peint.
Travail d’Art Populaire vers 1920.
H. 30 cm - l. 60,5 cm - P. 10,5 cm. 200/300

204. Rare maquette en bois et paille. « Trois-mâts hollandais
approchant un côte du Nord de l’Europe ».
Probablement un travail de “ponton”.
Epoque Premier Empire.
Verre et cadre acajou postérieurs.
L. maquette 22 cm (à vue). 1 500/2 000

Voir la reproduction

205. Belle maquette de la galère « Réale de France », com-
plète de sa voilure, bancs de nage, canot, superstructure,
elle pose sur un ber.
Travail des années 50.
H. 70 cm - L. 105 cm - l. 48 cm. 400/500
(Accidents).

La Réale réalisée par les CHABERT était le modèle du genre.
Voir la reproduction

206. Maquette en ivoire « Brick armé »
Travail de Dieppe XIXème siècle.
Globe de verre de protection.
H. 9 cm - L. 11 cm. 2 300/2 500

Voir la reproduction

207. Maquette d’un brick marchand. Coque en bois creusé.
Très beau jeu de voiles.
Excellent travail de maquettiste tout début XXème siècle
(plaque du fabricant à Gênes).
L. hors tout 76 cm. 1 500/1 800

Voir la reproduction
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208. FRANCE.
Superbe réalisation du célèbre paquebot en bois, plastique, plexi, métal. Ber en bois vernis sous vitrine de plexiglas.
H. 46 cm - L. 172 cm - l. 32 cm. 1 500/2 000

Construit aux Chantiers Penhoët à ST Nazaire et lancé le 11 mai 1960 pour la CIE Générale Transatlantique. 315 mètres de long et 33,7 mètres de large,
quatre hélices, 160 000 chevaux, vitesse 35 nœuds.

Voir la reproduction

Bel ensemble de maquettes au 200ème réalisées par Pierre-Yves CRAPEL, officier de marine. 

209. CLÉMENCEAU
Belle réalisation de porte-avions en bois, plastique, plexi, métal, exécutée d’après les plans du Musée de la Marine. Ber en bois vernis
sous vitrine de plexiglas. 
H. 53 cm - L. 147 cm - l. 41 cm. 800/1 200

En service du 22.11.1961 au 1er.10.1997 son sister ship le Foch, construit à l’arsenal de Brest. 265 m, 24 200 tonnes, 126 000 ch, vitesse 32 nœuds, 40 aéronefs.
Voir la reproduction

209

208
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210

211. Jean BART
Belle réalisation du célèbre cuirassé en bois, plastique, plexi, métal, exécutée d’après les plans du Musée de la Marine. 
Ber en bois vernis sous vitrine de plexiglas.
H. 47 cm - L. 138 cm - l. 23 cm. 800/1 200

Sister ship du Richelieu, lancé le 16 mars 1940 aux Chantiers de Penhoët, 246 m de long, 46 500 tonnes, 155 000 ch., vitesse 32 nœuds, 2 tourelles quadruples de 380,
3 tourelles triples de 152 mm.
Rallie Casablanca après avoir été équipé de ses moteurs, de sa transmission et d’une partie de son armement et quitté avec difficulté de chenal de Loire le 18 juin
face à l’avancée allemande, il arrivera le 22 juin à Casablanca. Du 8 au 11 novembre 1942 empêche le débarquement américain avec sa seule tourelle de 380.
Bombardé il échoue dans le port. Remis en état, les Américains refusent de se charger, de le refondre, il ne rejoindra Cherbourg que le 25 août 1945.

Voir la reproduction

211

210. RICHELIEU
Belle réalisation du célèbre cuirassé en bois, plastique, plexi, métal, exécutée d’après les plans du Musée de la Marine. Ber en bois
vernis sous vitrine de plexiglas. 
H. 47 cm - L. 138 cm - l. 23 cm. 800/1 200

Lancé à Brest le 17 janvier 1939, armé le 18 juin 1940, 247 m de long, 43 293 tonnes, 155 000 ch, vitesse 32 nœuds, 2 tourelles quadruples de 380 mm,
5 tourelles triples de 152 mm.
Echappé de Brest en juin 1940, torpillé à Dakar le 8 juillet 1940, échappe à une attaque britannique le 23 et 25 septembre 1940. Après le débarquement
allié en Afrique du Nord passe aux marins de la France Libre en décembre 1942 à Dakar, modernisé en 1943 aux Etats-Unis, part dans l’Océan Indien où
il participera sous commandement britannique au débarquement en Birmanie.

Voir la reproduction
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212. DUNKERQUE
Superbe réalisation du célèbre cuirassé en bois, plastique, plexi, métal, exécutée d’après les plans du Musée de la Marine. 
Ber en bois vernis sous vitrine de plexiglas. 
H. 45 cm - L. 121 cm - l. 23 cm. 800/1 200

Lancé à Brest le 2 octobre 1935, 214 m de long, 30 750 tonnes, 112 000 ch., vitesse 29,5 nœuds, 2 tourelles quadruples de 330 mm, 3 tourelles quadru-
ples et deux doubles de 130 mm.
Participe en 1937 à la revue navale de Spithead pour le couronnement du roi Georges VI, participe au combat de Mers el Kebir où le navire s’échouera
en juillet 1940 suite à l’agression anglaise.
Ramené à Toulon, le bateau sera sabordé en 1942 après l’invasion de la zone libre.

Voir la reproduction

213. Belle maquette dans le goût des maquettes d’arsenal du brick ARAB, non gréée. La
coque est en bois creusé et peint. Préceintes vernies. Entrepont, pont avec cabestan,
barre à roue en bronze, caillebotis descente, quelques éléments d’ivoire sur le beau-
pré.
H. 35 cm - Long. coque 180 cm. Larg. 48 cm. 8 000/9 000

(Le brick ARAB pris aux Anglais en 1794 et repris par eux le 14 juin 1803 à l’Ouest de la Sardaigne par le HMS Maidstone).
Voir la reproduction

213 

(détail)

212
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214. Table à jeux dite table mouchoir en acajou et placage.
Beau modèle, début XXème siècle. 500/600

Voir la reproduction

215. Coffre en camphrier, renforts de protection en laiton.
Poignées en bronze.
H. 37 cm - L. 82 cm - l. 42 cm. 500/600

216. Table plateau en acajou, sur son piètement pliant en X.
H. 68 cm - L. 77 cm - l. 52 cm. 300/400

217. Coffre en camphrier, renforts en laiton, poignées en
bronze.
H. 25 cm - L. 60 cm  - l. 31 cm. 250/300

218. Fauteuil en acajou sculpté sur pied tripode à griffes en
fonte. Mobilier exécuté pour la salle à manger 2ème classe
des paquebots TITANIC et OLYMPIC de la WHITE STAR
LINE.
(On y joint des documents tirés du livre Titanic de
LYNCH et MARSCHALL). 1 200/1 500

Voir la reproduction

219. Paire de fauteuils coloniaux en teck et cannages plus
une table basse.
C. 1930. 800/900

Provenance : RANGOON, Birmanie.
Voir la reproduction

MOBILIER DE BORD, MOBILIER COLONIAL ANGLAIS 
MEUBLES STYLE MARINE

219
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220. Commode style bateau en teck en deux parties. Poignées de tirage, de transport et écoinçons en laiton. En façade quatre rangs
de tiroirs, dont un à deux tiroirs.
H. 93 cm - L. 92 cm - l. 49 cm. 1 500

221. Commode bateau en deux parties en palissandre. Le tiroir supérieur à abattant formant écritoire découvre huit petits tiroirs et
cases à courrier.
XIXème siècle.
H. 102 cm - L. 101 cm - l. 40 cm. 2 000

222. Commode bateau en deux parties en teck. En façade cinq tiroirs. Poignées de tirage, de transport et écoinçons en laiton.
XIXème siècle.
H. 106 cm - L. 101 cm - l. 46 cm. 1 500

223. Petite pharmacie de bord en teck. Deux vantaux en façade.
H. 36 cm - L. 64 cm - l. 32 cm. 100/150

224. Guéridon de cabine à deux plateaux cerclé de laiton.
H. 61 cm - Diam. 62 cm. 200

225. Petite lampe de chevet pour cabine 
en forme de roue. 30

226. Davenport en acajou avec tiroirs latéraux et pupitre.
H. 79 cm - L. 53 cm. 300/400

227. Desserte de cabine en teck à trois plateaux avec rebords anti-roulis sur le plateau supérieur.
H. 80 cm - L. 78 cm - l. 37 cm. 200

228. Transat de pont en toile avec sa toile. 100

229. Série de six chaises pliantes de yacht en teck à assise cannée. 600/700

230. Chevet de cabine en teck de style marine. En façade deux petits tiroirs et deux grands.
H. 50 cm - L. 50 cm - l. 40 cm. 200

231. Bureau dos d’âne en teck en deux parties. Poignées de tirage, de transport et écoinçons en laiton. En façade trois tiroirs et un
abattant découvrant des petits tiroirs et cases à courrier.
H. 101 cm - L. 90 cm - l. 44 cm. 400/500

232. Chiffonnier de cabine en teck style marine à quatre tiroirs superposés.
H. 70,5 cm - L. 61 cm - l. 45 cm. 300

233. Cabinet de bord en teck style marine. En façade deux tiroirs et deux vantaux incrustés d’une ancre de marine en laiton.
H. 110 cm - L. 71 cm - l. 33 cm. 400

234. Chevet de cabine en teck style marine. En façade un tiroir et une porte.
H. 70 cm - l. 36 cm - P. 52 cm. 150
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CONDITIONS DE VENTE

La vente volontaire sera faite expressément au comptant en Euros. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication pour les objets
et par lot 23,92 % (20 % + T.V.A. 19,6 %).
Pour les livres 21,40 % (20 % + TVA 7 %).
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
En cas de double enchère reconnue effective par la Société de Vente aux enchères, son opérateur ou le Commissaire-Priseur 
judiciaire, l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication.
L’ordre du catalogue sera suivi. Les dimensions et le nombre des pièces indiquées sont données à titre indicatif.
Tous les objets modernes ou anciens sont vendus sous garantie de la Société de Vente aux enchères ou du Commissaire-Priseur judi-
ciaire et, s’il y a lieu, de l’expert qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue et compte tenu des rectifications annoncées
au moment de la présentation du lot et portées sur le procès-verbal de la vente. Une exposition préalable permettant aux acquéreurs
de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée, notam-
ment pour les restaurations d’usage, les petits accidents, les taches ou déchirures, l’état sous la dorure, les peintures ou les laques.
Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter les frais de manuten-
tion et de gardiennage qui sont à leur charge.
En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du 
chèque.
La tolérance d’un magasinage n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur à quelque titre que ce soit, l’objet étant considéré
sous la garantie exclusive de l’adjudicataire, dès le moment de l’adjudication. En cas de paiement par chèque non 
certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement de celui-ci.
Paiement par Carte Bleue acceptée. En cas de règlement par Carte de crédit étrangère, les frais de 1,5 % seront imputés en sus des frais
légaux.

ORDRES D’ACHAT

Les ordres d’achat sont une facilité pour les clients. La Société de Vente aux enchères et le Commissaire-Priseur judiciaire ne sont pas
responsables pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause.

Tout éventuel acquéreur désirant porter les enchères par téléphone devra au préalable confirmer sa volonté par tout moyen écrit avant
la vente. Les frais d’expédition seront réglés par les acquéreurs.

All purchaser should be paid in cash. The buyers will have to pay an additional charge of : 23,92 %. 
Orders can be sent by post or telegram and phone during the sale (we will call you). Sufficient notice must be given to the expert (please
take account of time difference).
Orders can be placed with Me NERET-MINET and Me TESSIER or the Expert, during the viewing.
In any case claim, the french text only will be taken in consideration.

SUCCESSIONS — ESTIMATIONS — INVENTAIRES — PARTAGES — ASSURANCES — 

FRANCE ET ÉTRANGER

Nous effectuons les estimations, inventaires d’assurance et les partages de meubles, tableaux, objets d’art et matériel industriel ou com-
mercial sur rendez-vous.

ESTIMATIONS GRATUITES sur rendez-vous à l’Etude.

RÉSULTATS DE LA VENTE

Dans la Gazette de l’Hôtel Drouot, chaque vendredi.
Parking public sous l’Hôtel des Ventes, 12 rue Chauchat.

E-mail : mail@neret-tessier.com - Internet : www.neret-tessier.com

Toute reproduction de ce catalogue est interdite
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Signature Date :
obligatoire :

Required
signature :

S.A.R.L. - Agrément 2001-014
8, rue Saint-Marc - 75002 Paris - Tél. : 01 40 13 07 79 - Fax : 01 42 33 61 94

E-mail : mail@neret-tessier.com - Internet : www.neret-tessier.com

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

DROUOT RICHELIEU
9, rue Drouot, 75009 Paris

26 JANVIER 2013

� ORDRES D’ACHAT

� ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

Dans le cas où il nous serait impossible de vous joindre au téléphone, veuillez porter les enchères à hauteur de €

&

MAR INT 26JANV2013 DV  3/01/13  19:20  Page 40



&
Marine,Voyages

DROUOT RICHELIEU

Samedi 26 janvier 2013
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